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Yetefceleer 

JesU: 2 leeme                            SketÀCe iegCe : 40 
   
met®evee: 
i. meJe& ÒeMve DeeJeM³ekeÀ Deensle. DeeJeM³ekeÀ l³ee efþkeÀeCeer Deeke=Àleer keÀe{eJeer. 
ii. ieCekeÀ³eb$ee®ee (Calculator) JeeHej keÀjC³ee®eer Devegceleer veener. 
iii. GpeJ³ee yeepetkeÀ[erue DebkeÀ ÒeMveeb®es HetCe& iegCe oMe&efJeleele. 
iv. j®eves®³ee meJe& KegCee mHe<ì DemeeJ³eele. l³ee Hegmet vekeÀe. 
v. Òeces³eeb®³ee efmeodOelesmeeþer Deeke=Àleer DeeJeM³ekeÀ Deens. 
   
1. KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner Hee®e GHe-ÒeMve mees[Jee.     [5] 

i.  DEF ~ MNK. pej DE = 5 DeeefCe MN = 6, lej A ( DEF)
A( MNK)




  ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 ii. pej oesve yeenîemHeMeea Jeleg&Ueb®³ee ef$ep³ee Deveg¬eÀces 8 mesceer Je 3 mesceer Demeleerue, lej l³eeb®³ee keWÀêefyebotceOeerue Deblej keÀe{e. 
iii. meceYegpe ef$ekeÀesCee®³ee yeepet®eer ueebyeer 6 mesceer Deens, lej l³ee ef$ekeÀesCee®eer Gb®eer keÀe{e. 

 iv.  pej  = 45, lej tan  ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
 v. pej ®e{ (m) = 3 DeeefCe y Deeblejíso (c) = 4, lej l³ee js<es®es meceerkeÀjCe efuene.  
 vi. pej E = 30, F = 12, lej Dee@³euej®es met$e JeeHeªve V ®eer efkebÀcele keÀe{e. 
  
2.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner ®eej GHeÒeMve mees[Jee.     [8] 
 i. meceeve Hee³eeb®³ee oesve ef$ekeÀesCee®³ee #es$eHeÀUeb®es iegCeesllej 6:5 Deens. ceesþîee ef$ekeÀesCee®eer Gb®eer 9 mesceer Deens; lej ueneve 

ef$ekeÀesCee®eer mebiele Gb®eer keÀe{e. 
 
 ii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es efyebot ‘A’ ne Jeleg&Ue®ee keWÀê Deens. js<ee MN ner Jeleg&Ueuee M efyebotceO³es mHeMe& keÀjles. pej AN = 

10 mesceer DeeefCe MN = 5 mesceer, lej Jeleg&Ue®eer ef$ep³ee keÀe{e. 
 
 
 
 
 
 
 
  

iii.  ABC ne 80 ceeHee®ee keÀe{e Je lees ogYeeiee. 

 iv. pej cos  = 5
13

, ‘’ ne ueIegkeÀesve Deens; lej sine  ®eer efkebÀcele keÀe{e. 

 v. 512 Ievemesceer IeveHeÀU DemeCeeN³ee Ievee®eer yeepet keÀe{e.  
 vi. MebketÀ®³ee leUe®eer ef$ep³ee 5 mesceer Je eflejkeÀme Gb®eer 20 mesceer Demesue, lej l³ee MebketÀ®es Je¬eÀHe=ÿHeÀU keÀe{e.   
  ( = 3.14) 

 Q.P. SET CODE 
ÒeMve meb®e meebkesÀleebkeÀ 
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3.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner leerve GHeÒeMve mees[Jee.     [9] 
 i. jsKe DH  jsKe EF DeeefCe jsKe GK  jsKe EF. pej DH = 18 mesceer, GK = 30 mesceer, DeeefCe A( DEF) = 450 

mesceer 2 lej keÀe{e. 
  i. EF  ii. A( GEF)  iii. A(DFGE.)    
 
 
 
 
 
 
 
   
 ii. Keeueerue Deeke=ÀleerceO³es, mHeefMe&keÀe PA ner Jeleg&Ueuee A ceO³es mHeMe& keÀjles DeeefCe Je=lleísefokeÀe PBC ner Jeleg&Ueuee efyebot C 

DeeefCe B ceO³es ísoles. pej AP = 15 DeeefCe BP = 10, lej BC keÀe{e. 
 
 
 
 
 
 
 
 
    
 iii. ef$ep³ee 3.5 mesceer IesTve Jeleg&U keÀe{e. efyebot B ne Jeleg&UkeWÀê C Heemetve 7 mesceer DeblejeJej Deens. B efyebotletve Jeleg&Ueuee 

mHeefMe&keÀe keÀe{e. 
 iv. oeKeJee keÀer : 

   1 cos A
1 cosA



 = cosec A + cot A. 

 v. A(3, 4) DeeefCe B(4, 5) ³ee efyebotletve peeCeeN³ee js<es®es meceerkeÀjCe ax + by + c = 0 ³ee ªHeele efuene. 
  
4.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee.     [8] 
 i. Jeleg&Ue®³ee yeenîe efyebotletve Jeleg&Ueme keÀe{uesu³ee mHeefMe&keÀeKeb[eb®eer ueebyeer meceeve Demeles, ns efmeodOe keÀje. 
 ii. JeeoUecegUs SkeÀ Pee[ cees[ues DeeefCe Pee[e®ee MeW[e peefceveerJej ìskeÀuee; lesJne cees[uesuee Yeeie peefceveerMeer 30 ceeHee®ee keÀesve 

keÀjlees, Pee[e®eer Gb®eer efkeÀleer?     ( 3 = 1.73)   
 iii. A(5, 4), B(3, 2) DeeefCe C(1, 8) ns ABC ®es efMejesefyebot Deensle; lej ceO³eiee AD ®es meceerkeÀjCe keÀe{e.  

 
5.  KeeueerueHewkeÀer keÀesCelesner oesve GHeÒeMve mees[Jee.     [10] 
 i. keÀeìkeÀesve ef$ekeÀesCeele keÀCee&®ee Jeie& ne Flej oesve yeepetb®³ee Jeiee¥®³ee yesjpesSJe{e Demelees ns efmeodOe keÀje.  

 ii.  SHR ~   SVU, SHR ceO³es,  SH = 4.5 mesceer, HR = 5.2 mesceer, SR = 5.8 mesceer DeeefCe SH 3
SV 5

 , lej 

SVU keÀe{e. 
 iii. pej a  b  c efceleer Demeuesu³ee Fef<ìkeÀeef®eleer®es IeveHeÀU ‘V’ DeeefCe SketÀCe He=<þHeÀU ‘S’ Demesue; lej efmeodOe keÀje. 
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